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1.- Indica si el desenvolupament decimal és periòdic:
a) 3,2222… b) 0,43753753…
c) 0,101001000100001… d) 0,12112111211112…

2.- Dels nombres 
5
3

;   0,494949…; 7 ;   3,75;  0,141144111444…; 

quins són racionals i quins no? Justifica la teua resposta.

3.-Escriu els nombres  
16
1

,  π ,  3 ,  
9
5

  en forma decimal i amb les 

mínimes xifres perquè l’error siga menor que una centèsima.

4.- Expressa 5  amb una successió de nombres decimals:
a) Per defecte. Quin error màxim es comet a cada terme?
b) Per excés. Quin error màxim es comet a cada terme?

5.- Quin error es comet en els nombres següents, si considerem les 
xifres decimals que s’indiquen?

a) 41,12 =      b) e = 2,718    c) 7320,13 =         d) 14159,3=π

6.- Troba el menor conjunt numèric al que pertanyen els següents 
nombres:

3 4’23     13      0       -
7
3

       64    1’030303…

7.- Raona si són vertaderes o falses les afirmacions següents:
a) Algún nombre decimal és racional.
b) Tot nombre enter és natural.
c) Cap nombre racional és enter.
d) Algún nombre real és irracional.
e) Cap nombre natural és racional.

8.- Representa en la recta real els següents  nombres:

-32 2 3      
5
8

 - 8     1’6      3 125 4 2
1

9.- Per al nombre Φ+π , calcula les següents aproximacions:
a) Aproximació decimal a les dècimes per excés i per defecte.
b) Aproximació decimal per defecte a les mil·lèsimes.
c) Aproximació decimal per excés a les centèsimes.

10.-  Representa  en  la  recta  real  els  nombres  10,5  i  17 , 
descomposant 5, 10 i 17 en suma de dos quadrats.

11.- Sabent que 13 = 32 + 22, representa 13  a la recta real.
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12.- Calcula, de manera aproximada, l’error absolut i relatiu que es 

comet en prendre com a valor aproximat de π  el nombre 
71
221

.

13.-  Expressa  en  notació  científica  les  següents  quantitats  i 
determina el seu ordre de magnitud:

a) Distància Terra-Lluna: 384 000 km.
b) Distància Terra-Sol: 150 000 000 km.
c) Distància Terra-Neptú: 4 308 000 000 km.
d) Virus de la grip: 0’000 000 002 2 m
e) Radi d’un protó: 0’000 000 000 05 m.
f) Pes d’un estafilococo: 0’000 000 000 1 g.
g) Distáncia de l’univers observable: 2’5 · 1010 anys llum ( 1 
any llum és 9’4 · 1012 km).

14.-  Redueix  les  expressions  a  una  sola  potència,  aplicant  les 
propietats de les potències:

a) ( ) ( ) ( )3·3·3 32 −−− b) ( )[ ]323−

c) ( ) 233− d) 

52

2
1



















e) ( )[ ]{ }3321,0− f) ( ) ( ) 33 493,1:493,1

g) 




−





−

3
2:

3
2 3

15.- Troba el valor dels següents radicals, justificant la resposta:

a) 16 b) 3 8− c) 5 32 d) 3
8
27

e) 3 064,0

16.-  Extrau  tots  els  factors  possibles  de  cadascun  dels  radicals 
següents:

a) 8 b) 12 c) 3 16 d)

3 54 e) 5 64 f)
4
27

17.- Introdueix el coeficient dins del radical corresponent i simplifica:

a) a7 b) aa 32 c)
x

x 1
d)

xyyx3 e) 4
2
27

3
1

f)
3
2

2
3

g)
2

2 ax
a

h)
y
xz

xy
2

2
3
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18.- Efectua les següents operacions:

a) 353436 +− b) 282523 −+

c) 1838323 +− d) 122732 2 aaa +−

e) 23822 +−a f) ( ) 2512553 aa +−+

g) 650
5
324183547 −−+− h) 33 5416 −

19.- Realitza les operacions indicades:

a) 65 ⋅ b) 3 65 ⋅

c) 653 ⋅ d) 43 aaaa ⋅⋅⋅

e) 43 432 ⋅⋅ f) ( )43 3432 −

g) 43
3
2

3
2

3
2 ⋅⋅ h) 

4
15

5
12

4
312 ⋅⋅⋅

i) abbaba ⋅⋅ 3 223 2 j) 50:18

k) ( ) 




 6245

2
3:8 cababca l) 3

24
1:2
a

a

20.-  Fes  les  operacions  següents,  simplificant  al  màxim  tots  els 
resultats:

a) ( 223 + ) · ( 32 − ) · 3

b) ( ) ( ) ( )22·2222
2

−+−+

c) ( ) ( ) +−+ 21·21 ( ) ( )22·22 −+

d) ( )22072 −−  · ( )27822 −+
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21.- Racionalitza el denominador de les següents expressions:

a) 
5
5

b) 
2
62

c) 
2
5

d) 
5
3

e) 
3
2

f) 3
2
3

g) 3 42
3

h) yx
y3

i) 
xy
yx

j) 
35
122

k) 
6
23

l) 
3 2

23

yx
xy

m) 
( )

( )3 23

36

y

y

−

−
n) 

2
31+ o) 

33
5

2
3 +

p) 
32

1
+

q) 
12

2
−

r) 
23
2

−

s) 
21
21

+
−

t) 
523
25

−
−

u) 
5332
3253

+
−

v) yx −
1

x) 
y

y
−2
2

y) 
yx

xy
32 −

22.- Resol i deixa el resultat en forma de potència:

3
4 3

3

1684

4·222


